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	Раздел 2. Молекулярная физика. Тепловые явления. Термодинамика.


	Вопрос
	Варианты ответов
	Ответ

	Раздел 1. Механика

	1.1 Основные понятия кинематики

	 1.Траектория движущейся материальной точки:
	1. Часть плоскости
	

	
	2. Конечный набор точности
	

	
	3. Линия движения тела
	V

	
	4. Нет правильного ответа
	

	 2.Тело, брошенное вертикально вверх, достигло наибольшей высоты 10 м и упало на землю. Модуль перемещения равен:

	1. 20 м
	

	
	2. 10 м
	

	
	3. 0 м
	V

	
	4. 30м
	

	3.Основные единицы длины  и времени в системе СИ являются:


	1. км; ч
	

	
	2. м; с 
	V

	
	3. см; мин.
	

	4. На графике изображена зависимость координаты X тела от времени. Какова начальная координата тела?
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	1. 0 м.
	

	
	2. - 1 м.
	V

	
	3. 1 м
	

	
	4. Нет верного ответа
	

	5. Выберете правильное утверждение о единицах измерения: массы, веса и силы.
	1. Масса-[кг], Вес-[кг], Cила-[Н].
	

	
	2. Масса-[кг], Вес-[Н], Сила-[Н].
	V

	
	3. Масса-[кг], Вес-[Н], Сила-[кг].
	

	
	4. Масса-[кг], Вес-[кг], Сила-[кг]. 
	

	6. Какие из перечисленных величин являются скалярными: скорость,

ускорение, путь
	1.Скорость
	

	
	2.Ускорение
	

	
	3.Путь
	V

	
	4.Все перечисленные величины
	

	7.Какие из перечисленных величин  являются векторными:
	1.Скорость и перемещение.
	V

	
	2.Нет верного ответа.
	

	
	3.Масса.
	

	
	4.Обьем.
	

	1.2 Равномерное движение



	8.Скорость при равномерном прямолинейном движении:


	1. V = S  t
	

	
	2. V = S / t
	V

	
	3. V = t / S
	

	9.По графику зависимость пути от времени определить скорость в момент времени t = 2с :
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	1. 2 м /с
	V

	
	2. 0 м /с
	

	
	3. 8 м /с
	

	
	4. 0,5  м /с 
	

	10.Точка движется по плоскости равномерно и прямолинейно; координата изменяется по закону x=4+3t. Каково значение скорости:

	1. 3 м /с.
	V

	
	2. 4 м /с.
	

	
	3. 1 м /с
	

	
	4. 7 м /с
	

	11.Два автомобиля движутся по прямому шоссе в противоположные стороны с разными скоростями. Расстояние между ними:

	1. Увеличивается
	V

	
	2.Уменьшается
	

	
	3.Нет верного ответа
	

	
	4. Не изменяется
	

	12.Формула пути равномерного  движения 

	1 S= V/t
	

	
	2. S=V t
	V

	
	3.Нет верного ответа
	


	
	4. S=V+ t
	

	13.На графике представлена зависимость скорости V тела от времени. Определить модуль скорости равномерного движения через 2 с
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	1.5 м /с
	

	
	2.10 м /с
	V

	
	3. Нет верного ответа
	

	
	4. 0 м /с
	

	
	
	

	14.Путь 10м тело прошло равномерно за 2с. Скорость:

	1. 5м/с
	V

	
	2. 20м/с
	

	
	3. Нет верного ответа
	

	
	4. 12м/с
	

	1.3 Равноускоренное движение

	 15.В трубке, из которой откачан воздух, на одной и той же высоте находится: дробинка, пробка, птичье перо.  Быстрее достигнет дна трубки:

	1. Дробинка
	

	
	2. Пробка
	

	
	3. Все три тела достигнут дна трубки одновременно
	V

	
	4.Птичье перо
	

	 16.На рисунках изображены графики зависимости модуля скорости от времени. Какой график соответствует равноускоренному движению?
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	V

	17.Скорость тела за некоторое время увеличилась в 2 раза. Какое утверждение правильное?

	1.Ускорение возросло в 2 раза.
	V

	
	2.Ускорение уменьшилось в 2 раза.
	

	
	3.Нет верного ответа
	

	
	4.Ускорение  не изменилось
	

	18.Тело, двигаясь прямолинейно и неравномерно, увеличило скорость от 3м/с  до 6 м/с за 2 с. С каким ускорением движется тело?

	1 9 м
	

	
	2. 16 м
	

	
	3. Нет верного ответа
	

	
	4.1м
	V

	19 По графику найти начальную скорость:
. 
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	1. 3м/с
	V

	
	2. 6м/с
	

	
	3. 4м/с
	

	
	4 .9м/c
	

	
	
	

	20.Единица ускорения:
	1. м/с2
	V

	
	2. м/с
	

	
	3. м
	

	
	4.Безразмерная величина
	

	 21.Равнодействующая всех сил, действующая на тело равна 0. Движется это тело или находится в состоянии покоя?
	1. Тело движется только равномерно и прямолинейно.
	

	
	2. Тело движется равноускоренно
	

	
	3. Тело движется равномерно и прямолинейно или находится в состоянии покоя
	V


	
	4. Тело находится только в состоянии покоя.
	

	22.Как будет двигаться тело  массой 4 кг под действием постоянной силы 2Н
	1. Равноускоренно с ускорением 0,5 м/с2
	V

	
	2. Равноускоренно с ускорением 2 м/с2 
	

	
	3. Равномерно со скоростью 2 м/с
	

	
	4. Нет верного ответа
	

	 23.Два ученика растягивают динамометр в  противоположенные стороны с силами 10Н каждый. Какова равнодействующая сила?

	 1.0Н
	V

	
	2.10Н
	

	
	3.20Н
	

	
	4.Нет верного ответа
	

	24.Определить силу, действующую на тело массой 2кг, сообщая телу ускорение 0,2м/с2
	1.10Н
	

	
	2. 0,4 Н
	V

	
	3. 2,2Н
	

	
	
	

	25 Если силу, действующую на тело, увеличить в 3 раза, то ускорение, сообщаемое этой силой:
	1. Не изменится.
	

	
	2. Увеличится в 3 раза.
	V

	
	3. Увеличится в 9 раз.
	

	
	4. Увеличится в 
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 раза.
	

	1.5 Силы в механике

	26.Конькобежец массой 60 кг скользит на льду, коэффициент трения 0,2. Сила трения:

	1.120Н
	V

	
	2.300Н
	

	
	3.12Н
	

	
	4.1,2Н
	

	27. Сила выраженная по II  закону Ньютона:
	1. F = ma
	V

	
	2. F=m /a
	

	
	3. F = m +a
	

	
	4. Нет верного ответа. 
	

	28. Единицы измерения коэффициента жёсткости упругого тела:
	1. Н
	

	
	2. Нм
	

	
	3. 
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	V

	
	4. Безразмерная величина. 
	

	29. Единицы измерения коэффициента трения скольжения:
	1  Н
	        

	
	2. Нм
	 

	
	3. 
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	4. Безразмерная величина.
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	30.Вес парашютиста 800 Н. Его масса:
	1. Нет верного ответа
	

	
	2. 60 кг
	

	
	3.800 кг
	

	
	4. 80 кг


	V

	31.Вес имеет размерность:
	1.Силы 
	V

	
	2. Массы
	

	
	3.Скорости
	

	
	4.Ускорения
	

	32.Тело массой 5кг движется вниз.

Сила тяжести: 
	1.F = 5Н
	

	
	2 F= 0.5Н
	

	
	3. F = 15Н
	V

	
	4. Нет верного ответа

	

	33. Подъемный кран 

совершил работу 360Дж

за время 1 мин. Найти

механическую мощность.
	1. 360 Вт
	

	
	2. Нет верного ответа
	

	
	3. 21,6 КВт
	

	
	4. 6Вт
	V

	34. Автомобиль въезжает 

на одну и ту же гору

первый раз за 5 минут, 

второй раз за 3 минуты.

Сравнить мощности, развиваемые автомобилем в первом случае (N1) и во

втором (N2).
	1. N1=N2.
	

	
	2. N1>N2.
	

	
	3. N2>N1
	V

	
	4 .Результат зависит от высоты горы.
	

	35. Формула мощности:
	1.Р= A /t
	V

	
	2.Р= A t
	

	
	3Р= A + t
	

	
	4.Нет верного ответа
	

	36. Тело массой 1 кг свободно падает с высоты  10 м. Найти потенциальную энергию тела 
	1.0 Дж
	

	
	2.100 Дж
	V

	
	3.500 Дж
	

	
	4.1000дж
	

	37.Автомобиль массой 2кг движущийся со скоростью 10м/с обладает кинетической энергией:
	1.100Дж
	V

	
	2.200Дж
	

	
	3.50 кДж
	

	
	Нет верного ответа
	

	38 .Единицы энергии:
	1.Н 
	

	
	2. Вт
	

	
	3.Нет верного ответа
	

	
	4.Дж


	V



	1.7 Колебания и волны

	27. Математический маятник за 10 с совершил 20 полных колебаний. Найти период колебаний.
	1. 1 с
	

	
	2. 2с
	

	
	3. 0,5 с
	V

	
	4. 0,25 с
	

	28. Масса груза, колеблющегося на пружине, увеличилась в 4 раза.

Период:
	1. Увеличился в 4 раза.
	

	
	2. Уменьшился в 4 раза.
	

	
	3. Увеличился в 2 раза.
	V

	
	4. Уменьшился в 2 раза.
	

	29. Продольные волны возникают:
	1. Только в твердой среде.
	

	
	2. Только в жидкой среде
	

	
	3. Только в газообразной среде.
	

	
	4. В твердой, жидкой и газообразной среде.
	V

	30. Если плот качается на волнах, распространяющихся со скоростью 2 м/с, а расстояние между ближайшими гребнями равно 5м, то период колебаний плота равен:
	1. 5с
	

	
	2. 10с
	

	
	3. 2,5с
	V

	
	4. 3с
	

	31.Частота  звука уменьшилась в 4 раза. При этом период:
	1.Увеличился в 4 раза.
	V

	
	2.Уменьшился в 4 раза.
	

	
	3.Уменьшился в 2 раза.
	

	
	4.Не изменился
	

	32. Наименьшая частота звука, слышимая человеком, примерно равна:
	1.20 Гц
	V

	
	2.2000 Гц
	

	
	3.20000 Гц
	

	
	4.2000000 Гц
	

	33. Частота колебаний 1/6Гц.

Период колебаний:
	1. 1с
	

	
	2. 6с
	V

	
	3. 1/6с
	

	
	4. Нет верного ответа


	

	46. Земля свершает обороты вокруг оси за
	1. 1 сутки
	V

	
	2. 1 час
	

	
	3. 1 год
	

	
	4. нет верного ответа
	

	Из величин, характеризующих колебания векторной явл
	1. амплитуда
	

	
	2. частота
	

	
	3. скорость
	V

	
	4. период
	

	За 6 с. маятник  совершил 12 колебаний. Частота:
	1. 0,5Гц
	

	
	2. 2Гц
	V

	
	3. 72 Гц
	

	
	4. нет верного ответа
	

	Что называется волновым движением
	1. Колебание частиц
	

	
	2. Распространение колебаний в среде
	V

	
	3. нет верного ответа
	

	
	4. Распространение колебаний за 1 с.
	

	Время, за которое совершается одно полное колебание
	1. Амплитуда
	

	
	2. Период
	V

	
	3. Частота
	

	
	4. Нет верного ответа
	

	Максимальное отклонение от положения равновесия:
	1. Амплитуда
	V

	
	2. Период
	

	
	3. Частота
	

	
	4. Нет верного ответа
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	2.1Основы молекулярно – кинетической теории. Основные положения МКТ.

	1.  Если положить огурец в соленую воду, то через некоторое время он станет соленым. Выберите явление, на котором основано соление:
	1. диффузия
	v

	
	2. конвекция
	

	
	3. теплопроводность
	

	
	4. все выше перечисленные
	

	2.  Прогревание помещения зимой происходит в основном, одним из видов теплопередачи. Выбрать вид теплопередачи.
	1. конвекция
	v

	
	2. теплопроводность
	

	
	3. излучение
	

	
	4. правильный ответ не приведен
	

	3.  При какой температуре молекулы могут покидать поверхность воды:
	1. при температуре кипения 
	

	
	2. при температуре выше 100º С
	

	
	3. при любой температуре выше 0º С
	

	
	4. при любой температуре
	v

	4.  Выбрать единицу измерения количества вещества в системе СИ:
	1. кг/моль
	

	
	2. моль-1
	

	
	3. моль
	v

	
	4. кг
	

	5.  Выбрать единицу измерения молярной массы в системе СИ:
	1. моль
	

	
	2.1/моль
	

	
	3. кг/моль
	v

	
	4. г/моль
	

	6.  Оценить точность размера  атома 
	1.1 м
	

	
	2.10-4 м
	

	
	3. 10-10 м
	v

	
	4.10 м
	

	8.Выбрать единицу измерения числа Авогадро в системе СИ:
	1. кг/моль
	

	
	2. моль-1
	v

	
	3. моль
	

	
	4. кг
	

	19. Какое из следующих положений противоречит основам молекулярно-кинетической теории:
	1. Вещество состоит из молекул
	

	
	2. Молекулы движутся беспорядочно
	

	
	3. Все молекулы взаимодействуют друг с другом
	

	
	4. все молекулы вещества имеют одинаковые скорости
	v

	                     2.2     Основные формулы   молекулярной физики. Единицы  СИ.

	9. Какая из приведенных формул является верной для определения массы вещества
	1. m=P/V
	

	
	2. m=N/NA
	

	
	3. m=M/ NA
	

	
	4. m=m0·N
	v

	10.Какая из приведенных формул является верной для определения количества вещества:
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1     = N/ NA
	v
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2     =N·NA
	

	
	
3     =m· NA
	

	11.В баллоне находится газ, количество вещества которого 6 моль. Сколько (примерно) молекул газа находится в баллоне, если NA=6·1023 1/моль (число Авогадро).
	1. 36·1023
	v

	
	2. 6·1023
	

	
	3. 1·1023
	

	12.Масса молекулы воды 3·10-26кг, число молекул 4·1023. По данным найти массу воды (примерно):
	1. 120·10-3 кг
	

	
	2. 12·10-3 кг
	v

	
	3. 12·1049 кг
	


Продолжение 

	Вопрос
	Варианты ответов
	Ответ

	13В баллоне находится 6·1023 молекул газа. Какое количество вещества (примерно) находится в баллоне, если число Авогадро 6,02·1023 1/моль.
	1. 1 моль
	v

	
	2. 36 моль
	

	
	3. 12 1023  моль
	

	
	4. 23 моль
	

	14.Молярная масса кислорода 32 г/моль. Выразить в системе СИ:
	1. 32·103 кг/моль
	

	
	2. 32·10-3 кг/моль
	v

	
	3. 0,32 кг/моль 
	

	
	4. 320 кг/моль
	

	15.Отношение молярной массы к массе молекулы это:
	1. Число Авогадро
	v

	
	2. Число электронов в атоме
	

	
	3. Газовая постоянная
	

	 16.Отношение числа молекул к числу Авогадро (N/ NA) это:
	1. молярная масса
	

	
	2. количество вещества
	v

	
	3. масса вещества
	

	17.Молярная масса неона 0,2 кг/моль. Определить массу вещества в количестве 10 моль.
	1. 2 кг
	

	7. 
	2. 0,2 кг
	v

	8. 
	3. 20 кг
	

	9. 
	4. 200 кг
	

	18Азот (молярная масса 0,028 кг/моль). Определить массу в количестве 100 моль:
	1. 2,8 кг
	v

	
	2. 0,28 кг
	

	
	3.28 кг
	

	
	4. 280 кг
	

	21Преобразовать температуру 10ºС  в

температуру Кельвина:
	1. -263 К
	

	
	2. 283 К
	v

	
	3. 263 К
	

	
	4. 300 К
	

	22. Преобразовать 20º С  в  температуру    Кельвина. 

 
	1. 293 К
	v

	
	2. -293 К
	

	
	3. 253 К
	

	
	4. 300 К
	

	2.3 Газовые законы.   Изопроцессы. Агрегатные состояния веществ.

	23. Медь плавится при постоянной температуре 1085ºС. При плавлении температура:
	1. Остается постоянной
	v

	
	2. Увеличивается
	

	
	3. Уменьшается
	

	
	4.Нет верного ответа
	

	20. Воздух в комнате состоит из смеси газов кислорода, азота, паров воды и других газов. Какие из параметров одинаковы при тепловом равновесии:
	1. Концентрация
	

	
	2. Давление
	

	
	3. Температура
	v

	
	4.обьем
	

	24. Вода кипит при температуре 100º С. При этом энергия:  
	1. Выделяется
	v

	
	2. Поглощается
	

	
	3. Не выделяется и не поглощается
	

	
	4. Нет верного ответа
	

	10.  При какой температуре происходит плавление льда:
	1.100º С
	

	
	2. -10º С
	

	
	3. 0º С
	v

	
	4. при любой температуре
	

	35. Из перечисленных ниже тел определенную температуру плавления имеют:


	1. Стекло
	

	
	2. Смола
	

	
	3. Лед
	v

	36. Из перечисленных ниже тел определенную температуру плавления имеют:
	1. Смола
	

	
	2. Парафин
	

	
	3. Медь
	v

	
	4. Воск
	

	37. Температура кристаллического тела при плавлении:


	1. Не изменяется
	v

	
	2. Увеличивается
	

	
	3. Уменьшается
	

	
	4.Нет правильного ответа
	

	38. В процессе кипения температура жидкостей:


	1. Не изменяется
	v

	
	2. Увеличивается
	

	
	3. Уменьшается
	

	
	4.Остается произвольной
	

	39. На графике приведена зависимость температуры вещества t0C от времени t. Проанализируйте, какой из участков 

соответствует плавлению льда:
    t0C
                    C                       K
       0 –
      -5 -                                               A
    -10 
     t, c

	1. OC
	

	
	2. CK
	v

	
	3. KA
	

	
	4. СКА

	

	40. На графике приведена зависимость температуры вещества t0C от времени t. Проанализируйте, какой из участков соответствует кипению воды:

    t0C
     150-

                    B                       C

    100 –
      50 -                                               K

       0       ‘     ‘      ‘       ‘       ‘

             20   40    60    80    100        
     t, c

	1. OB
	

	
	2. BC
	v

	
	3. CK
	

	
	4.Нет такого участка

	

	49.   Точкой росы называют:
	1.Давление, при котором относительная влажность 100%
	

	
	2. Момент, когда плотность водяного пара становится равной плотности  воды 
	

	
	3. Температуру, при которой водяной пар становится насыщенным
	v

	
	
	

	27. Обнаружить, на каком графике приведена правильная зависимость P  от Т при (V=const). 

	 1.    

    P
    Т
	v

	
	2.
    P
       Т
	

	
	3.

   P
                                    Т
	

	28. Обнаружить, на каком графике приведена правильная зависимость объема от температуры  Т, при постоянном давлении:
	1.
    V


T
	

	
	2.
    V



T
	

	
	3.
  V

T
	v

	47. Какая из приведенных формул описывает изотермический процесс:


	1. P1V1=P2V2
	v

	
	2. P1/P2=T1/T2
	

	
	3. V1/V2=T1/T2
	

	48. Какая из приведенных формул описывает изохорный процесс:
	1. P1V1=P2V2
	

	
	2. P1/ T1= P2/T2 
	v

	
	3. V1/V2=T1/T2
	

	50.Уравнение Менделеева – Клапейрона:
	1.РV = м/М* RT
	v

	
	2. РV = 3/2МRT
	

	
	3. РV =МRT
	

	
	4. Нет верного ответа.
	

	2.4 Основы  термодинамики. Внутренняя энергия. Работа в термодинамике

	29. Газ совершил работу 300 Дж, его внутренняя энергия увеличилась на 400 Дж. Какое количество теплоты сообщили газу?

	1. 700 Дж
	v

	
	2. 100 Дж
	

	
	3. 300 Дж
	

	
	4.400Дж
	

	30. Выберите единицы энергии в системе  СИ:

	1. Дж
	v

	
	2. кДж
	

	
	3. МДж

4Вт
	

	
	
	

	31. Используя график найти работу, совершаемую газом, при переходе из состояния 1 в состояние 2, при постоянном давлении 3Па.
P, Па


                 1                2

   3  -

   2  -

   1  - 

                 |                  |

                10               20                V, м3      


	1. 30 Дж
	v

	
	2. 20 Дж
	

	
	3. 30кДж
	

	
	4.  60кДж


	

	32. Используя график найти работу, совершаемую газом, при переходе из состояния 1 в состояние 2:

P, Па


                1                 2

   2  -

   1  - 

                 |                  |

                20               40                V, м3      


	1. 20 Дж
	

	
	2. 40 Дж
	v

	
	3. 60 Дж
	

	
	4. 80 Дж


	

	33Объем газа увеличился с 20 м3 до 40 м3 
при  постоянном давлении     10Па

Работа газа:
	1. 200 Дж
	v

	
	2. 20 Дж
	

	
	3. 2000 Дж
	

	
	4.Н е изменилась
	


	43.Единицы   работы в термодинамике:
	1. Вт
	

	
	2. Дж
	v

	
	3. Па
	

	
	4.Нет верного ответа
	

	44.Формула работы в термодинамике:
	1. Р (V2-V1)
	v

	
	2. РV
	

	
	3. Р/ (V2-V1)
	

	
	4.Нет верного ответа
	

	45. Единицы давления в системе CИ
	1. кПа
	

	
	2. Па
	v

	
	3. Дж
	

	
	4.Вт
	

	52.Внутренняя              энергия термодинамической системы равна:

	1. Сумме кинетической энергии молекул 
	

	
	2. Сумме потенциальной энергии

взаимодействия молекул
	

	
	3. Сумме кинетической энергии 

движения молекул и потенциальной, их взаимодействия.
	v

	2.5 I закон термодинамики.  Тепловые двигатели. КПД

	25. Какое выражение соответствует I закону термодинамики:

	1. Q=∆UV
	

	
	2. Q=∆U+A
	v

	
	3. Q=A-∆U
	

	
	4. Q=∆U - A
	

	26. Какое выражение соответствует I закону термодинамики, для изотермического процесса.
	1. Q=∆U
	

	
	2. Q=∆U+A
	

	
	3. Q=A
	v

	
	4.  Нет правильного ответа.
	

	34. Идеальный газ получил количество теплоты, равное 400 Дж и совершил работу, равную 200 Дж. Как изменилась внутренняя энергия?


	1. Увеличилась на 200 Дж
	v

	
	2. Уменьшилась на 200 Дж
	

	
	3. Не изменилась
	

	
	4. Правильный ответ не приведен
	

	41. Наиболее экологически чистым двигателем из ниже перечисленных, является:
	1. Бензиновый карбюраторный
	

	
	2. Дизельный
	

	
	3. На водороде
	v

	42. При работе ДВС автомобиля, энергия, выделившаяся при сгорании топлива:
	1.Полностью превращается в механическую
	

	
	2.Частично превращается в механическую
	v

	
	3.Полностью превращается во внутреннюю выхлопных газов 
	

	46. Тепловая машина за цикл работы получает от нагревателя 100 Дж теплоты, и отдает холодильнику 50 Дж. Чему равен КПД:
	1. 50%
	v

	
	2. 20%
	

	
	3. 15%
	

	
	4.100%
	

	51Формула КПД Сади Карно:

	1. КПД=(Т1-Т2)Т1 
	

	
	2. КПД=Т1-Т2
	

	
	3. КПД=(Т1-Т2 ) /Т1
	v

	
	4.Нет верного ответа
	

	53.Проанализируйте, какая физическая величина превращается в ноль при     совершении любого замкнутого процесса в газе: 

	1. Работа, совершаемая газом, равна нулю
	v

	
	2. Изменение внутренней энергии газа равно нулю.
	

	
	3. Количество теплоты, полученное газом, равно нулю.
	

	54. К.П.Д. идеальной тепловой машины 
	1. КПД=(Q1-Q2)100%
	

	
	2. КПД=( Q1-Q2) /Q1100%
	v

	
	3.  КПД==( Q1-Q2/А)100%
	

	
	4. КПД=(Q1-Q2)
	


Продолжение 

	Вопрос
	Варианты ответов
	Ответ

	Раздел III Электродинамика

	3.1. Электростатика

	70.  Напряженность электрического поля точечного заряда |q1| :

	1. Е=. k |q1| 
  ________________       

        r2
	V

	
	2. . Е=. k |q1| |q2|

  ________________       

        r2
	

	
	3. . Е=. k |q1| |q2|

  ________________       

4.Нет верного ответа
	         

	71. Силовая линия электрического поля – это, выбрать верный ответ
	1. Линия, вдоль которой в поле движется положительный заряд;
	

	
	2. Линия, вдоль которой движется отрицательный заряд;
	

	
	3. Воображаемая линия, в каждой точке, которой вектор напряженности направлен по касательной к этой линии. 
	V 



	
	4. нет верного ответа
	

	72. Найти правильную формулировку силы Кулоновского взаимодействия  двух точечных зарядов:
	1. Прямо пропорциональна расстоянию между ними; 
	

	
	2. Прямо пропорциональна произведению модулей зарядов и обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними;
	V 



	
	3. Обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними.
	

	
	4.нет верного ответа
	

	73.  Как изменится сила взаимодействия между заряженными телами, если  каждый заряд увеличить в 2 раза
	1. Увеличится в 2 раза
	

	
	2. Уменьшится в 4 раза
	

	
	3. Увеличится в 4 раза
	V

	
	4.не изменится
	

	74.  Какое из выражений, приведённых ниже, выражает силу взаимодействия точечных зарядов +q1и +q2, расположенных на расстоянии r.
	1. k |q1| |q2|

  ________________       

        r2
	V

	
	2. k |q1| |q2|  r2

	

	
	3 Не взаимодействуют

4.Нет верного ответа
	

	
	
	

	 75. Найти,  силу взаимодействия между одинаковыми точечными зарядами по 1 Кл, на расстоянии 1см.
	1 1104 м.
	V

	
	2.  110-4  м. 
	

	
	3. 1м.
	

	
	4 Нет верного ответа
	

	76. Единицы электрического заряда:
	1.кКл
	

	
	2. А
	

	
	3. Кл
	V

	
	4.Н
	

	77.  Электрический заряд на одном из пластин конденсатора 10 -4 Кл. Напряжение между пластинами конденсатора 10-2  В. Чему равна ёмкость конденсатора?
	1. 104Ф
	

	
	2. 102
	

	
	3.10-2 Ф
	V

	
	4 Нет верного ответа
	

	78. Каким выражением определяется энергия конденсатора:
	1. q2/2c
	V

	
	2. q2/c
	

	
	3. q/2c 
	

	
	
	

	79. В плоский воздушный конденсатор вводят диэлектрическую плоскопараллельную пластину. При этом электроёмкость конденсатора:
	1. Уменьшится;
	

	
	2. Увеличится;
	V

	
	3. Не изменится.
	

	
	4.нет верного ответа
	

	80Единицы электроемкости:
	1 Ф /Кл
	

	
	2 Кл
	

	
	3 Ф
	V

	
	4.А
	

	3.2 Законы постоянного тока

	3.2.1 Закон Ома для участка цепи. Ток. Напряжение. Сопротивление.

	57. При напряжении 12 В через нить электрической лампы течет ток 2 А. Определить, сопротивление
	1. 6 Ом.
	v

	
	2. 24 Ом
	

	
	3. 14 Ом.
	

	
	4. 3 Ом.

	

	58Напряжение на резисторе 40В, сила тока 5А
Сопротивление:
	1. 200 Ом.
	

	
	2. 45 Ом.
	

	
	3. 8 Ом.
	v

	
	4.35 Ом .
	

	59. При пропускании постоянного тока через электролит за 10 с положительные ионы передали катоду положительный заряд 5 Кл и отрицательные ионы передали аноду отрицательный заряд 5 Кл. Каким было значение силы тока в  цепи?


	1. 0,5 А
	v

	
	2. 1 А
	

	
	3. 100 А
	

	
	4. 50 А
	

	61. При подключении к источнику тока резистора с электрическим сопротивлением 8 Ом сила тока в цепи была равна 2 А.Напряжение:

	1. 4В.
	

	
	2. 16В.
	v

	
	3. 10В.
	

	
	4. Нет врного ответа.
	

	62. Единицы силы тока в системе СИ:

	1. Кл
	

	
	2. А
	v

	
	3. Дж
	

	
	4. Вт
	

	64. Электрическое сопротивление медной проволоки 8 Ом. Каким будет сопротивление, если проволоку сложить вдвое?

	1. 8 Ом.
	

	
	2. 16 Ом.
	

	
	3. 32 Ом.
	

	
	4. 2 Ом.


	v

	65 Напряжение для участка цепи:

	1. U= I R
	v

	
	2. U=I/R
	

	
	3. U=R/I
	

	
	4. Нет верного ответа

	

	67. При пропускании постоянного тока через электролит за 5 с положительные ионы передали катоду заряд 10 Кл.  Определите силу тока.

	1. 50 А
	

	
	2. 2  А
	v

	
	3. 100 А
	

	
	4. 20 А
	

	69. Электрическая цепь состоит из источника электрического тока и электрической лампы. Как нужно подключить вольтметр и амперметр для определения электрического сопротивления лампы?
	1. Амперметр последовательно с лампой, вольтметр - параллельно лампе.
	v

	
	2. Амперметр параллельно лампе, вольтметр - последовательно с лампой.
	

	
	3. Амперметр и вольтметр - параллельно лампе.
	

	
	4. Амперметр и вольтметр последовательно с лампой.


	

	81. За направление тока принимается направленное движение :
	1. Заряженных частиц
	V


	
	2. Незаряженных частиц
	

	
	3. Положительно заряженных частиц
	

	
	4. Любых частиц


	

	82. Применить закон Ома для участка цепи  
	1. I=R/U
	

	
	2. I=UR
	

	
	3. I=U/R
	V

	
	4. . I=U +R
	

	83. Какая из формул используется для определения  удельного 

Сопротивления?
	1. R/LS
	

	
	2. RS/L
	V

	
	3. RL/S
	

	
	4. SL/R


	

	89. Оцените, как изменится сила тока, протекающая через проводник, если напряжение увеличить в 2 раза
	1. Увеличится в 2 раза
	V

	
	2. Уменьшится в 2раза
	

	
	3. Не изменится
	

	
	4.Нет верного ответа
	

	92. Сила тока, проходящего через нить накала лампы,  3А; напряжение на лампе 6В.  Найти  сопротивление лампы:
	1. 20 Ом
	

	
	2. 2 Ом 
	V

	
	3.18 Ом
	

	
	4.8 Ом
	

	 93.  Каково напряжение на  участке электрической цепи сопротивлением 20 Ом при силе тока 0,2А
	1. 100 В
	V

	
	2. 40В
	

	
	3. 4В
	V

	
	4.Нет верного ответа.
	

	101. Определить  силу тока на участке сопротивлением 4 Ом при напряжении 40В?
	1. 10А 
	

	
	2. 0,01А
	

	
	3.10А
	V

	
	4. 160 А
	

	106 Две лапы накаливания мощностью 50 Вт и 100 Вт включены в сеть параллельно.  Проанализируйте, какая лампа светит ярче?
	1. Первая
	

	
	2. Вторая
	V

	
	3. Одинаково
	

	
	4 Нет верного ответа
	

	3.2.2 Последовательное соеднние

	56. На участке цепи три резистора, сопротивлением 2 Ом каждый включены последовательно. Определить чему равно общее сопротивление участка?


	1. 2 Ом.
	

	
	2. 16 Ом.
	

	
	3. 6 Ом.
	v

	
	4. 5 Ом.

	

	66. При последовательном соединении:

	1. I=I1=I2=I3
	v

	
	2 U=U1=U2=U3
	

	
	3. Нет верного ответа
	

	
	4. R=R1=R2=R3
	

	84. На участке схемы включены два вольтметра. Показание первого 6В. Найти показание второго ?
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	1. 3В
	

	
	2. 12В
	V

	
	3. 6В
	

	
	4.8Ом
	

	87.Определить напряжение на первом и  втором резисторе? 
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	1. 2В;20В
	V

	
	2. 50В;500В
	

	
	3. 20В;20В
	

	
	4. 50В, 5В
	

	3.2.3 Параллельное соединение

	55. На участке цепи три резистора, сопротивлением 6 Ом каждый включены параллельно. Определить чему равно общее сопротивление участка?


	1. 8 Ом.
	

	
	2. 9 Ом.
	

	
	3. 32 Ом.
	

	
	4. 2 Ом.
	v

	60 Как необходимо  подключить два резистора для увеличения силы тока:
	1. Подключить  параллельно.
	v

	
	2.Подключить последовательно.
	

	
	3. Подключить только один резистор
4.Нетверного ответа
	

	63.  На участке цепи три резистора сопротивлением 24 Ом каждый включены параллельно. Определить, чему равно общее сопротивление участка?
	1. 8 Ом.
	v

	
	2. 48 Ом.
	

	
	3.7 2 Ом.
	

	
	4. 32 Ом.


	

	68. Какая физическая величина постоянная при параллельном соединении резисторов:
	1R=R1=R2=R3
	

	
	2 U=U1=U2=U3
	v

	
	3 Нет верного ответа
	

	
	4I=I1=I2=I3

	

	85. Найти общее сопротивление 
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	1. 5 Ом
	V

	
	2.18 Ом
	

	
	3. 14 Ом
	

	86.  Используя схему электрической цепи, найти UAB, I2
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	1. 30В,2А
	

	
	2. 5В; 4А
	

	
	3. 5В; 1А
	

	
	4.20В,1А
	V

	88.Рассчитать сопротивление всего участка цепи, изображённого на рисунке,  если  R1=R2=R3=30 Ом
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	1. 90 Ом
	

	
	2.10 Ом
	V

	
	3. 60 Ом
	

	90.  Найти  общее сопротивление цепи:
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	1. 30 Ом
	V

	
	2. 60 Ом
	

	
	3.120 Ом
4.Нетверного ответа.
	

	3.2.4 Работа. Мощность тока

	91. Какова мощность  тока в электрической плитке напряжением 200В, и силе тока 2А. 
	1. 100 Вт
	

	
	2. 400 Вт
	V

	
	3. 0,01 Вт
4.202 Вт
	

	94.Формула работы электрического тока:
	1. А=IU t 
	V

	
	2. A=IR t
	

	
	3. A=U2 R t
	

	95. Какая из формул применяется для определения мощности:


	1. Р=I/U
	

	
	2. Р=IU
	V

	
	3. Р =U2I
 
	

	97.Две лампы  накаливания мощностью 50Вт и 100Вт включены в сеть 220В параллельно. Оцените, какая лампа  светит ярче.


	1.Первая
	

	
	2. Вторая
	V

	
	3. Одинаково
	

	
	4.Нет верного ответа


	

	100. Единицы  мощности в системе СИ:
	1. кВт
	

	
	2. Вт
	V

	
	3. Дж
	

	
	4.  В
	

	102. Работа электрического тока в проводнике напряжением 20В при силе тока 1А за 10 с. равна:
	1. 30 Дж
	

	
	2. 200 Дж
	V

	
	3. 2кДж
	

	
	4.  2 Дж
	

	3.2.5 Закон Ома для полной цепи

	103. В схеме, изображённой на рисунке, ЭДС источника равна:    
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	1. E=IR+Ir
	V

	
	2. E=IR-Ir
	

	
	3. E=Ir-IR
	

	104. Какой ток идёт в электрической цепи, с ЭДС  12В, если r = 1 Ом, и R=5 Ом
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	1. 3А
	

	
	2. 0,2А
	

	
	3. 2А
	V

	
	4. 20А
	

	105 В схеме, изображённой на рисунке, вольтметр покажет:
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	1.Напряжение на источнике 
	

	
	2.Напряжение на резисторе 
	

	
	3. Нет ответа
	

	
	4.Напряжение на источнике и резисторе
	V

	96.Найти ток,  при замыкании резистора на источник  с ЭДС 6В, 

внутренним сопротивлением 1Ом и внешним 2Ом


	1.0 А
	

	
	2.12 А
	

	
	3.3А
	

	
	4.2 А


	V

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	98.Объединить параметры:  В, I. L в утверждение силы Ампера,

действующей  на проводник с током, в магнитном поле(угол900

	1.F=I L
	

	
	2.F=I
	

	
	3.F= LВ
	

	
	4.F= ВIL

	V


	99.Прямолинейный проводник длиной  1м, сила тока 3А,

находится в магнитном поле с индукцией В= 2Тл и расположен

под  углом 30 0 к вектору  В. Чему равна сила Ампера?


	1.3Н
	V

	
	2.1Н
	

	
	3.12Н
	

	
	4.0,6Н

 
	


Продолжение 

	Вопрос
	Варианты ответов
	Ответ

	107  Магнитное поле можно обнаружить по его действию на: а) магнитную стрелку; б) проводник с током
	1. а
	

	
	2. б
	

	
	3. а, б
	V

	
	4.  Нет правильного ответа
	

	108. Проанализируйте, от каких величин зависит сила Ампера, действующая на проводник с током в магнитном поле:   

	1. Прямо пропорциональна B 
	

	
	2. Прямо пропорциональна I
	

	
	3. Прямо пропорциональна B; I; L
	V


	Продолжение. Вопрос

	Варианты ответов
	Принадлежность тестового задания
	Ответ

	Электромагнитные колебания и волны

	109. Земля совершает 1 оборот вокруг Солнца за:
	1. 1 час 
	
	

	
	2. 1 сутки
	
	

	
	3. 1 месяц
	
	

	
	4. 1 год
	З
	V

	110. Земля совершает один оборот вокруг своей оси  за:
	1. 1 час  
	
	

	
	2. 1 сутки
	З
	V

	
	3. 1 месяц
	
	

	
	4. 1 год 
	
	

	111. Из величин характеризующих колебания пружинного маятника векторной величиной является:
	1. Амплитуда
	
	

	
	2. Частота
	
	

	
	3. Скорость
	З
	V

	
	4. Период
	
	

	112. Период  колебаний  пружинного маятника, равен  0,5 с.  Определить частоту колебаний
	1. 2Гц 
	П
	V

	
	2. 0,2Гц
	
	

	
	3. 0,5Гц 
	
	

	
	4. 5Гц
	
	

	113. За 6 секунд маятник совершает 12 колебаний.      Определить частоту колебаний 
	1. 0,5Гц
	
	

	
	2. 2Гц
	З
	V

	
	3. 72Гц 
	
	

	
	4. 6Гц
	
	

	114 Период колебаний равен 1 мкс. Определить частоту этих колебаний

	1. 10Гц
	
	

	
	2. 1кГц
	
	

	
	3. 10кГц
	
	

	
	4. 1МГц
	
	V

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	     
	
	

	
	
	
	

	116. Что называется длиной волны?
	1. Расстояние между двумя соседними гребнями или соседними впадинами    
	
	V

	
	2. Расстояние, на которое распространяется волна
	
	

	
	3.Расстояние на которое распространяется волна за 1 сек   
	
	

	
	4.Расстояния между волнами
	
	

	117. Выбрать, какая формула выражает длину световой волны
	1. λ =СТ
	
	V


	
	2. λ=С/Т
	
	

	
	3. λ=Сν  
4. λ=Т/С   
	
	

	118. В каких телах возможны продольные волны?
	1. В твердых телах и на поверхности жидкости,
	
	

	
	2. В жидких  
	
	

	
	3. Твердых, жидких и газообразных.
	П
	V

	
	4.  В вакууме
	
	

	119. Что называется волновым движением?
	1. Колебания частиц в среде
	
	

	
	2. Возникновение колебаний в жидкой среде
	
	. 

	
	3. Распространение колебаний в среде.
	П
	. V

	120 Время, за которое совершается одно полное колебание, называется …
	1. амплитудой
	
	

	
	2. периодом
	П
	V

	
	3. частотой
	
	

	
	4. фазой
	
	


Продолжение 

	Вопрос
	Варианты ответов
	Принадлежность тестового задания
	Ответ

	121. Какой период звуковой волны, длина которой 34 см, а скорость звука 340 м/ с?.
	1. 1·10³с
	
	

	
	2. 1·10ˉ³с
	З
	V

	
	3.  10 с
	
	

	
	4.  0,1 с
	
	

	122 Выбрать, в каких направлениях совершаются колебания частиц в продольной волне?
	1. Во всех направлениях
	
	

	
	2. Только вдоль направления распространения волны
	С
	 V

	
	3. Перпендикулярно распространению волны
	
	

	
	4. Вдоль направления волны и перпендикулярно распространению волны 
	
	

	123. Выбрать, в каких направлениях совершаются колебания частиц в поперечной волне?
	1. Во всех направлениях
	
	

	
	2. Только по направлению распространения волны
	
	

	
	3. Только перпендикулярно направлению распространения волны.
	С
	V

	
	4. По направлению распространения волны и перпендикулярно этому направлению   
	
	

	124. Динамик подключен к выходу генератора звуковой частоты 680 Гц. Чему равна длина звуковой волны, если скорость волны 340 м/с?
	1. 0,5 м
	З
	 V

	
	2. 1 м
	
	

	
	3. 2 м
	
	 

	
	4. 231200 м
	
	

	125.Проанализировать, как измениться период если электроемкость конденсатора в колебательном контуре уменьшить в 9раз (при L=const), 
	1. увеличится в 9раз
	
	

	
	2. Уменьшится. в 9раз
	
	

	
	3. Увеличится в 3раза
	
	

	
	4. Уменьшится в 3раза 
	А
	V

	126 Заряд на пластинах конденсатора изменяется с течением времени по закону: g=10-4sin105πt  Определить амплитуду?
	1. 10-4 Кл    
	З
	V

	
	2. 10 Кл
	
	

	
	3. 105 Кл   
	
	

	
	4. 10 нКл
	
	

	127.Какая формула применяется для определения
емкости конденсатора
	1. q2/2C  
	Пр
	V

	
	2. LI2/2
	
	

	
	3. mv2/2     
	
	

	
	4. LI


	
	

	128Выбрать, модуль наибольшего значения данной физической величины, изменяющейся по гармоническому закону.
	1. Период 
	
	

	
	2. Амплитуда
	С
	V

	
	3. Частота
	
	

	
	4. Фаза
	
	

	129.Проанализировать, как измениться период свободных колебаний в контуре с ростом электроемкости:
	1. Не изменяется
	
	

	
	2. Уменьшится
	
	

	
	3. Увеличится
	А
	V

	
	4. Равен 0
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	1. 2 с.
	
	

	131.  Чем определяется установившийся период вынужденных электромагнитных колебаний в контуре:      а) параметрами L и C     б) периодом изменения внешнего напряжения
	1. а;
	П
	V

	
	2. б;
	
	

	
	3. а и б;
	
	

	
	4. Ни а, ни б.
	
	


Продолжение 

	Вопрос
	Варианты ответов
	Принадлежность тестового задания
	Ответ

	132  Какой ток можно подавать на обмотку трансформатора для его нормальной работы: а) переменный  б) постоянный?
	1. Только а;
	П
	V

	
	2. Только б;
	
	

	
	3. а и б;
	
	

	
	4. Ни а, ни б. 
	
	

	133 Выбрать  параметры определяющие период колебательного контура?
	1. Только С;
	
	

	
	2. Только L;
	
	

	
	3. Только U;
	
	

	
	4. Параметры L и C колебательного контура.
	С
	V

	134 Выбрать в каких случаях происходит излучение электромагнитных волн:  а) электрон движется равномерно и прямолинейно; б) электрон движется равноускоренно и прямолинейно?
	1. а;
	
	

	
	2. б;
	С
	V

	
	3. а и б;
	
	

	
	4. Ни а, ни б.
	
	

	135  Примером электромагнитных колебаний может служить: качание  1) люстры с зажженными лампочками; 2) изменение напряжения с течением времени 
	1. 1;
	
	

	
	2. 2;
	П
	V

	
	3. 1 и 2;
	
	

	
	4. Ни 1, ни 2.  
	
	

	136. Гармонические колебания напряжения с течением  времени происходят по закону: U = 300 cos 20πt. Найти период колебания 
	1. 20 с;
	
	

	
	2. 10 с ;
	
	

	
	3. 1 / 10 с
	З
	V

	
	4. 2 с.
	
	

	137. Выбрать, какие явления  присущи электромагнитным волнам:  1) дифракция  2) интерференция  3)поляризация
	1. 1;
	
	

	
	2. 1 и 2;
	
	

	
	3. 1,2,3;
	С
	V

	
	4. 1,3.
	
	

	138 Расположите в порядке возрастания длины волн электромагнитных излучений: 1) инфракрасное излучение; 2) рентгеновское излучение; 3) излучение СВЧ- печей;
	1. 1,2,3;
	
	

	
	2. 2,3,1;
	
	

	
	3. 1,3,2;
	
	

	
	4. 3,2,1. 
	П
	V

	139 Гармонические  колебания напряжения происходят по закону:U = 300 cos 50 t. Найти  амплитуду  колебаниий?
	1. 50 В;
	
	

	
	2. 10 В;

3. 300 В;
	З
	V

	
	4. 350 В.
	
	

	140.Выбрать свойства  отличающие электромагнитные волны от звуковых : 1) отсутствием дифракции; 2) распространением в вакууме; 3) поляризацией; 
	1. Только 1;
	
	

	
	2. 2 и 3;
	С
	V

	
	3. 1 и 2;
	
	

	
	4. 2 .
	
	

	141  Скорость света в вакууме:
	1. 2250 м/c;
	
	

	
	2. 225000 км/с;
	
	

	
	3. 300000 м/с;
	
	

	
	4. 300000 км/с.  
	З
	V

	142. Каким выражением определяется амплитуда ЭДС индукции в проволочной рамке площадью S, вращающейся в однородном магнитом поле индукцией В с угловой скоростью ω?
	1. BS
	
	

	
	2. BSω
	А
	V

	
	3. BSω  cos(  ω t+ φ  )
	
	

	
	4. BSω cos(  ω t+ φ )
	
	

	143.Используя  систему СИ, выразить плотность потока электромагнитного излучения  0,03 Вт/см2. в единицах Вт/м2 
	1. 0,0003
	
	

	
	2. 3
	
	

	
	3. 30
	
	

	
	4. 300
	ПР
	V

	144.  Выбрать отношение скорости распространения электромагнитных волн в вакууме к скорости электромагнитных волн в среде
	1. Больше 1
	С
	V

	
	2. В одних средах больше1, в других меньше 1
	
	

	
	3. Равно 1
	
	

	
	4. Меньше 1
	
	 


Продолжение 

	Вопрос
	Варианты ответов
	Принадлежность тестового задания
	Ответ

	145.  На графике приведена зависимость силы тока в цепи от времени. Чему равен период колебаний тока? 
[image: image20.png]



	1. 0,5 с
	
	

	
	2. 1 с
	
	 

	
	3. 2 с
	З
	 V

	
	4. 3 с
	
	 

	146  На графике приведена зависимость силы тока в цепи от времени. Чему равно максимальное  значение тока?


	1. 0 А
	
	

	
	2. 0,5 А
	
	 

	
	3. 1 А
	З
	V

	
	4. 2 А


	
	

	147. Проанализировать, какое из перечисленных устройств  не является  необходимым в излучении   радиоволн.
	1. Антенна
	
	

	
	2. Генератор незатухающих колебаний
	
	

	
	3. Колебательный контур
	
	 

	
	4. Детектор
	А
	 V

	148. Среди радиоволн длинного, короткого и ультракороткого диапазона наибольшую скорость распространения в вакууме имеют волны: 
	1. Длинного диапазона
	
	

	
	2. Ультракороткого диапазона
	
	

	
	3. Короткого диапазона
	
	

	
	4. Скорости  распространения волн всех диапазонов одинаковы
	П
	 V

	149. При распространении в вакууме электромагнитной волны -
 
	1. Происходит только перенос энергии
	П
	V

	
	2. Происходит перенос энергии, и импульса
	
	

	
	3. Происходит только перенос импульса
	
	 

	
	4. Не происходит переноса  ни энергии, ни импульса
	
	 


Продолжение

	Вопрос
	Варианты ответов
	Принадлежность тестового задания
	Ответ

	Оптика.

	150..  Проведите, анализ изображения  в плоском зеркале? 
	1. Прямое, увеличенное, действительное.
	
	

	
	2. Прямое, действительное, равное
предмету
	А
	V

	
	3. Прямое, уменьшенное, мнимое.
	
	

	
	4. Перевёрнутое, уменьшенное, мнимое.
	
	

	151.  На рисунке показано преломление луча на границе воздух-стекло. Определите коэффициент преломления стекла
	1. 4 / 3.
	
	

	
	2. √3 / 2
	
	

	
	3. √2.
	З
	V

	
	4. 3 / 4.
	
	

	152. Предмет находится на  расстоянии, равном  половине фокусного расстояния, от собирающей линзы. Проанализируйте, какое  будет  наблюдаться изображение?
	1. Перевёрнутое, увеличенное, мнимое.
	
	

	
	2. Прямое, увеличенное, мнимое.
	А
	V

	
	3. Прямое, увеличенное, 
	
	

	
	4. Действительное.
	
	

	
	
	
	

	153.  В дверном глазке вы наблюдаете прямое, уменьшенное, мнимое изображение человека, на каком бы он расстоянии ни стоял. Это означает, что дверной глазок представляет  из себя…
	1. Двояковогнутую линзу.
	З
	V

	
	2. Двояковыпуклую линзу.
	
	

	
	3. Плосковыпуклую линзу.
	
	

	
	4. Плоскую пластину.
	
	

	154.  Наблюдают два явления:1) радугу на небе; 2) разложение пучка белого цвета на семь цветов радуги после прохождения призмы. Эти явления  можно объяснить
	1. 1- дисперсией, 2- интерференцией света.
	
	

	
	2. 1 -интерференцией,2-дисперсией света.
	П
	V

	
	3. 1 и 2-интерференцией света.
	
	

	
	4. 1 и 2-дисперсией света.
	
	

	155. Луч света падает на зеркальную поверхность и отражается. Угол падения 300. Каков угол отражения?
	1. 1500 
	
	

	
	2. 120 0
	
	

	
	3. 300 
	З
	V

	
	4. 900
	
	

	156.  Оптическая сила глаза человека 58 дптр. Каково его фокусное расстояние?
	1. 58 м 
	
	

	
	2. ~0,017 м 
	З
	V

	
	3. ~17 см  
	
	

	
	4. ~1,7 мм
	
	

	157. Проанализировать, какое изображение получается на сетчатке глаза человек
	1. Действительное, прямое
	
	

	
	2. Мнимое, прямое 
	
	

	
	3. Действительное, перевернутое        
	А
	V

	
	4. Мнимое, перевернутое
	
	

	158.  Световой луч прошел сквозь стеклянный сосуд с водой, попадая на грань не перпендикулярно. Сколько раз он преломится?
	1. Один
	
	

	
	2. Два
	
	

	
	3. Три
	
	

	
	4. Четыре
	З
	V

	159. Параллельный пучок лучей, падающих на линзу, всегда пересекается 
	1. В оптическом центре 
	
	

	
	2. В фокусе 

3. На фокальной плоскости 
	П
	V

	
	4. В точке, удаленной от линзы на удвоенное фокусное расстояние
	
	

	Вопрос
	Варианты ответов
	Принадлежность тестового задания
	Ответ

	160.  Интерференцию от двух ламп накаливания нельзя наблюдать, так как световые волны, излучаемые ими:
	1. Неполяризованные 
	
	

	
	2. Некогерентные 
	З
	V

	
	3. Слишком малой интенсивности  
	
	

	
	4. Слишком большой интенсивности
	
	

	161. Разложение белого света в спектр при прохождении через призму обусловлено
	1. Преломлением света 
	
	

	
	2. Дисперсией света 
	
	V

	
	3. Отражением света     
	
	

	
	4. Поляризацией света
	
	

	162. Выбрать зависимость показателя преломления света от длины волны  или его цвета
	1. Интерференцией 
	
	

	
	2. Дифракцией  
	
	

	
	3. Дисперсией 
	А
	V

	
	4. Поляризацией
	
	

	163. В какой материальной среде свет распространяется с наибольшей в природе скоростью?
	1. В воздухе 
	
	

	
	2. В воде 
	
	

	
	3. Во всех материальных средах одинаково            
	
	

	
	4. В вакууме
	З
	V

	4 раздел. Квантовая физика. Строение атома и ядра

	Вопросы
	Варианты ответов
	Принадлежность тестового задания
	Ответ

	164.  При облучении алюминиевой пластины 
фотоэффект начинается  при  наименьшей

частоте,  1,0ПГц. Найти работу выхода

электронов из алюминия,  в  эВ.

( h =6,63∙10 -34 Дж с )
	1. 6,63 эВ.

	З
	V

	
	2.6,63 1019эВ
	
	

	
	3.6,63 1034эВ
	
	

	
	4.6,63 10-19эВ
	
	

	165. Выбрать правильную  формулу  энергии  светового кванта, предложенную немецким  физиком  М. Планком.

	1.
[image: image21.wmf]2
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 mc^2/2  
	
	

	
	2. mc2  
	
	

	
	3.  2mc2
	
	

	
	4. 
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	А
	V

	166.Обосновать, какие  из перечисленных ниже явлений можно количественно описать с помощью фотонной теории света?
	    а) Фотоэффект

    б) Световое давление
1. а
	
	

	
	2 .б
	
	

	
	3. а), и б).
	О
	V

	
	4.ни а), ни б). 
	
	

	167.Выбрать, какое  понятие «квант» энергии впервые было впервые для объяснения…
	1. ..  законов излучения разогретых твердых тел.


	
	

	
	2 … законов фотоэффекта.
	С
	V

	
	3 …процессов, происходящих при получении черно-белых фотографий.
	
	

	
	4 … давления света.
	
	

	168.Найти минимальную частоту, при которой фотоэффект  только начинается, если  работа выхода электрона из металла

А= 3,33∙ 10 -14  Дж        ( h=6,63∙ 10 -34Дж с )
	1. 0,5∙10 20Гц
	З
	V

	
	2.0,5∙10-20Гц
	
	

	
	3. 0,5Гц
	
	

	
	4. 2 ∙10-20
	
	

	169. Найти при какой частоте возникает фотоэффект, если  работа выхода электрона из металла  А= 6,63∙ 10 -20  Дж             (h= 6,63∙ 10 -34Дж с )
	1. 1 ∙10 14Гц
	З
	V

	
	2.  1∙10- 14Гц
	
	

	
	3.  1∙1054
	
	

	
	4.Нет верного ответа
	
	

	170.Обосновать, каким отношением импульс фотона  p связан с его частотой v ( h-постоянная Планка,  С- скорость света) 

	1)
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	3) 
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	171.Выбрать верное понятие фотоэффекта

	1. Почернения фотоэмульсии под действием света
	
	

	
	2.Вылетание  электронов с поверхности металлов под действием света
	П
	 V

	
	3.Свечения некоторых веществ в темноте
	
	

	
	4.Излучения нагретого твёрдого тела
	
	

	172.Кто впервые исследовал явление

фотоэффекта?


	1.А.Г. Столетов
	З
	 V

	
	2.Макс Планк
	
	

	
	3.Генрих Герц
	
	

	
	4.А. С.Попов


	
	

	Атом и атомное ядро.


	173.Проанализировать, что необходимо для защиты от внешнего γ - излучения …
	   а) … необходимы свинцовые экраны большой толщины;

   б) … достаточно одежды из прорезиненной ткани и противогаза.

1. Только а)
	А
	V

	
	2. Только б)
	
	

	
	3. а), и б)
	
	

	
	4. Ни а), ни б)
	
	

	174. Атом испустил фотон с энергией 6*10-18 Дж. Какой импульс приобрел первоначально покоящийся атом, если
скорость света   3* 108 м/с 
	1. р=0 кг∙м/с
	
	

	
	2. р=2∙10-26 кг∙м/с
	З
	V 

	
	3. р=1,8∙10-9 кг∙м/с
	
	

	
	4. р=5∙10-25 кг∙м/с
	
	

	175. Оцените, какая доля радиоактивных атомов распадается  через интервал времени, равный двум периодам полураспада.


	1. 25 %
	
	

	
	2. 50 %
	
	

	
	3. все распадутся
	
	

	
	4. 75 %
	О
	V.

	176. В конце XIX – начале XX века было открыто явление радиоактивного распада, в ходе которого из ядра вылетают альфа –частицы. Эти экспериментальные факты позволяют выдвинуть гипотезу о… 
	   а) … сложном строении ядра

   б) … возможности превращения одних элементов в другие.

1. Только а)
	
	

	
	2.Только б)

3. а и б.
	З
	V

	
	4.Ни а ни б
	
	

	177. В опыте Резерфорда  было произведено  зондирование атома с помощью α – частиц и предложено планетарную модель   строения атома. Обосновать это можно тем, что 
	1 … взаимодействие между электроном и  α -частицей является электромагнитным.
	
	

	
	2 … беспорядочным движением электронов в веществе.
	
	

	
	3 … различием зарядов α -частицы и электрона
	
	

	
	4 … масса электрона во много раз меньше массы α - частицы.
	С
	V

	178. Атом испустил   некоторую частицу, в результате чего его массовое число уменьшилось на 1, а зарядовое число не изменилось. Определите эту частицу.
	1) Протон.
	
	

	
	2) Электрон.
	
	

	
	3) Нейтрон.
	З
	V

	
	4) Фотон.
	
	

	179. По современным представлениям, ядро состоит  из …
	1… нейтронов и протонов.
	З
	V

	
	2 … электронов и протонов.
	
	

	
	3 … нейтронов и позитронов.
	
	

	
	4… электронов и позитронов.


	
	

	180. Выбрать, какое из ядер 
[image: image27.wmf]Be
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 или 
[image: image28.wmf]Al
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 является более устойчивым. Относительные атомные массы: m(
[image: image29.wmf]Be
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)=8,00531 а.е.м., m(
[image: image30.wmf]Al
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)=26,98146 а.е.м.


	1. Ядро 
[image: image31.wmf]Be
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4

.
	
	

	
	2. Ядро 
[image: image32.wmf]Al

27
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	Пр
	V

	
	3. По этим данным определить нельзя.
	
	

	
	4. Может быть по-разному.
	
	

	181. Чему равно число электронов в ядре урана 
[image: image33.wmf]U
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	1. 92
	З
	V

	
	2. 238
	
	

	
	3. 146
	
	

	
	4. 0
	
	

	182. β - излучение представляет собой поток:
	1. ядер гелия;
2. электронов;
	З
	. V

	
	3. протонов;
	
	

	
	4. нейтронов.
	
	

	183. Сколько нейтронов содержится в ядре 
[image: image34.wmf]Fe
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 ?
	1. 26
	
	

	
	2. 30
	З
	 V 

	
	3. 56
	
	

	
	4. 82
	
	

	184. β-Излучение объясняется тем, что в атомных ядрах:
	1. Электрон и протон соединяются, образуя нейтрон;


	
	

	
	2. Содержатся электроны, которые могут вылететь из ядра;
	
	

	
	3. нейтрон распадается на протон и электрон;
	А
	V


	
	4. Протон распадается на нейтрон и электрон.
	
	

	185. Оценить, сколько электронов содержит оболочка в атоме алюминия 
[image: image35.wmf]Al
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	1) 27 электронов;
	
	

	
	2) 40 электронов;
	
	

	
	3) 13 электронов;
	О
	V

	
	4) 14 электронов.
	
	

	186.Оценить,  сколько электронов содержится в  ядре атома 
[image: image36.wmf]Ne
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  и число протонов
	1. 27 
	
	

	
	2. 10
	О
	V


	
	3. 7
	
	

	
	4. 17 
	
	

	187. Записаны уравнения ядерных реакций:

   А.
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Проанализировать, какое из них может быть использовано для получения цепной реакции деления?
	1. Уравнение А.
	А
	V


	
	2. Уравнение Б.
	
	

	
	3. Уравнение В.
	
	

	
	4. Уравнение Г.
	
	

	188. Лазер излучает свет на частоте 5∙1014 Гц. Луч этого лазера можно представить как поток фотонов. Найти  энергию каждого фотона ( постоянная Планка- 6,63∙10 -34 Дж с) 
	1. 9,9∙10-12 Дж
	
	

	
	2. 33∙10-19 Дж 
	
	

	
	3. 3,3∙10-19 Дж
	З
	V


	
	4. 1,32∙10-48 Дж
	
	

	189.Заряд ядра скандия 
[image: image41.wmf]Sc
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 равен 21, а его массовое число равно 45. Оценить,

сколько нейтронов и протонов содержит ядро :
	1. 21 протон и 45 нейтронов;


	
	

	
	2. 24 протона и 21 нейтрон;
	
	

	
	3. 21 протон и 24 нейтрона;
	О
	 V


	
	4. 45 протонов и 21 нейтрон.
	
	


	190.Проанализируйте, что происходит 

с фототоком насыщения, при фотоэффекте, с  увеличением падающего светового потока


	1.Увеличивается
	А
	V


	
	2.Уменьшается
	
	

	
	3.Не изменяется
	
	

	
	4.Увеличивается или уменьшается в
 зависимости от условий опыта
	
	

	191Кто предложил ядерную модель строения атома?


	1. А.Беккерель
	
	

	
	2 Н.Бор
	
	

	
	3. Э.Резерфорд
	З
	V

	
	4 М.Кюри

	
	

	192. Сколько протонов входит в состав ядра 
[image: image42.wmf]X
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	1. Z
	П
	V

	
	2. A-Z
	
	

	
	3. A+Z
	
	

	
	4.  Z-A
	
	

	193.Выбрать, для стационарного течения, коэффициент размножения нейтронов в цепной реакции деления ядер:
	1 К>1
	
	

	
	2. K=1
	Пр
	V

	
	3. K<1
	
	

	
	4. K<<1


	
	

	194. Какие частицы испускаются атомным ядром при бета-распаде?
	1. Только электрон
	П
	V

	
	2. Только y-квант
	
	

	
	3. Электрон и антинейтрино
	
	

	
	4. Позитрон и нейтрон
	
	

	195.Проанализировать, как изменится полная энергия системы из двух свободных протонов и двух нейтронов при соединении их в атомное ядро    гелия
	1. Уменьшится
	А
	V

	
	2. Увеличится
	
	

	
	3. Не изменится
	
	

	
	4. Может уменьшиться или остаться неизменной
	
	

	196.Что одинаково у атомов разных изотопов одного химического элемента и что у них различно?
	1. Одинаковы заряды, различны массы
	З
	V


	
	2.Одинаковы массы, различны заряды
	
	

	
	3. Одинаковы заряды и химические свойства
	
	

	
	4. Одинаковы массы и заряды
	
	

	197.Ядро с порядковым номером Z в таблице Д.И.Менделеева испытывает альфа-распад. Порядковый номер получившегося ядра
	1. Z-1
	
	

	
	2. Z-2
	З
	V

	
	3. Z+1
	
	

	
	4. Z+2
	
	

	198.Определите, под действием какой частицы протекает ядерная реакция:

?+
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	1.  Нейтрона
	
	

	
	2. Протона
	З
	 V

	
	3. Альфа-частицы
	
	

	
	4. Гамма- кванта
	
	

	199. Под действием какой частицы протекает ядерная реакция?
?+
[image: image44.wmf]n

N

N

1

0

13

7

14

7

2

+

®


	1. Нейтрона 
	З
	 V

	
	2. Протона
	
	

	
	3. Альфа-частицы
	
	

	
	4. Гамма- кванта
	
	

	200.Проанализируйте, что альфа - излучение- это поток
	1. Электронов
	
	

	
	2. Ядер гелия
	А
	V 

	
	3. Квантов электромагнитного излучения
	
	

	
	4. Протонов
	
	

	201.Выбрать, какое  из трёх типов излучения: альфа, бета или гамма обладает наибольшей проникающей способностью?

	1. Альфа-излучение
	
	

	
	2. Бета излучение
	
	

	
	3. Гамма-излучение
	П
	 V 

	
	4. Проникающая способность у всех трёх излучений одинакова
	
	

	 202.Предложите,  что фиксирует счетчик Гейгера 


	1. Массу частиц
	
	

	
	2. Скорости частиц
	
	

	
	3. Число частиц
	С
	V 

	
	4. Заряд частиц
	
	

	203. Предложите, что необходимо  для защиты от внешнего альфа-  излучения..

А) необходимо свинцовые экраны большой толщины

Б) достаточно одежды из прорезиненной ткани и противогаза


	1. Только А
	С
	V

	
	2. Только Б
	
	

	
	3.  А и  Б
	
	

	
	4. Ни  А, ни Б
	
	

	204. Что используется в ядерных реакторах в качестве замедлителей нейтронов 


	1. Уран
	
	

	
	2. Графит
	З
	 V

	
	3. Кадмий
	
	

	
	4. Бор
	
	

	205. Ядро с порядковым номером Z в таблице Менделеева испытывает альфа-распад. Порядковый номер получившегося ядра..

	1.Z-1
	
	

	
	2. Z-2
	З
	V

	
	3. Z+1
	
	

	
	4. Z+2
	
	

	206. Под действием какой частицы протекает ядерная реакция:

?+
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	1.Нейтрона
	З
	V

	
	2.Протона
	
	

	
	3.Альфа-частицы
	
	

	
	4.Гамма-кванта
	
	

	207.Проанализируйте, бета-излучение-это поток


	1. Электронов
	А
	V

	
	2. Ядер гелия
	
	

	
	3. Квантов электромагнитного излучения
	
	

	
	4. Протонов
	
	

	208. Какое  из трёх типов излучения: альфа, бета или гамма обладают наименьшей проникающей способностью?

	1 Альфа-излучение
	П
	V

	
	2 Бета излучение
	
	

	
	3 Гамма-излучение
	
	

	
	 4. Проникающая способность у всех трёх излучений одинакова
	
	

	209.Выбрать, что позволяет камера Вильсона :
	1. Регистрировать траектории быстрых частиц
	С
	V

	
	2. Производить подсчет числа частиц

	
	

	
	3. Измерять интенсивность y-излучения
	
	

	
	4. Ускорять частицы в вакууме
	
	

	210.Что используют для защиты от  внешнего  a- излучения …

 А) необходимо свинцовые экраны большой толщины

Б)достаточно одежды из прорезиненной ткани и противогаза
	1. только А
	
	

	
	2. только Б
	П
	V

	
	3. А и Б
	
	

	
	4 ни А, ни Б
	
	

	211.Что применяют в ядерных реакторах в качестве топлива ?

	1. Уран
	Пр
	V

	
	2. Графит
	
	

	
	3. Кадмий
	
	

	
	4. Тяжелая вода
	
	


� EMBED PBrush  ���





450





600








Документ управляется программными средствами TRIM-QM
Проверь актуальность версии по оригиналу, хранящемуся в TRIM-Q

_1232816449

_1380085734

_1380085831

_1380085834

_1380977440.unknown

_1380085832

_1380085737

_1261765169.unknown

_1379948335.unknown

_1379948608.unknown

_1379948437.unknown

_1266256123.unknown

_1266258802.unknown

_1379948005.unknown

_1266256386.unknown

_1266254687.unknown

_1263286469

_1236371124.unknown

_1261762736.unknown

_1261762760.unknown

_1261762768.unknown

_1261762745.unknown

_1236371753.unknown

_1236371881.unknown

_1236371985.unknown

_1236371243.unknown

_1236371574.unknown

_1236370090.unknown

_1236370215.unknown

_1236370989.unknown

_1236370132.unknown

_1236369988.unknown

_1236370011.unknown

_1236088179.unknown

_1236090789.unknown

_1200067983

_1200069117

_1200069475

_1200068802

_1200067215

_1200067579

_1200065770

_1200066588

_1200065153

